



Reakce ředitelky ZŠ ve Vidči

Příspěvek pana Dorotíka ve Videčském zpravodaji z prosince t.r. pod názvem *Proč moje děti nechodí do školy ve Vidči?* zaujal jistě nejen mne jako ředitelku školy, ale i rodiče našich žáků. Chtěla bych reagovat na některé výroky pana Dorotíka. Předně chci říci, že na výběr školy pro své děti má jako každý rodič samozřejmě právo. Jako člen zastupitelstva je na tom, ale podobně jako paní ministryně školství Petra Buzková, kdy soukromí osob veřejně činných je spojováno s jejich působením veřejným a předpokládá se jednota názorů ve sféře soukromé a veřejné. Proto byla paní ministryně kritizována tiskem za to, že své dítě posílá do školy soukromé a svým způsobem elitní a dává tak najevo nedůvěru ve školství veřejné, které spravuje.

Základ jeho rozhodnutí je racionální - staví na veřejném mínění v obci, které o škole neříká nic víc, než že existuje, a asi dvakrát měl příležitost školu krátce navštívit. Z výrazů „vypávat“ školu a nastrkovat děti, místo toho, aby jim škola sloužila, je zřejmé, jak pan Dorotík školu hodnotí. Navíc mám z článku dojem, že rodiče, kteří své děti videčské škole svěřili, nad tímto krokem neuvažovali a nejsou zodpovědní za to, jaké budou. Mé zkušenosti s rodiči našich žáků jsou jiné. Mnozí z nich se školou spolupracují dlouhodobě, ochotně věnují svůj čas na organizaci akcí pro děti nebo akcí, které pomáhají škole finančně, zajímají se o dění ve škole. Navíc před dvěma roky (v prosinci 2001) uskutečnila škola dotazníkovou akci, při které se zajímala kromě jiného o názory rodičů na školu. Odpověď se vrátila od 78 % rodin, pokud jde o spokojenost se školou, byl výsledek tento: na otázku *Jsou Vaše děti ve škole spokojené?* vybralo 57 respondentů odpověď ano, 32 spíše ano, 3 spíše ne a nikdo nevybral ne. Toto jsou konkrétní zjištění, která se svou validitou nedají srovnat s obecným vyjádřením typu veřejné mínění říká. Ani mi nepřišlo, že by rodiče nevěděli, co se ve škole děje, když jich například tolik přišlo na naši největší akci v poslední době - vernisáž adventní výstavy, podívat se, co pěkného děti vytvořily, jak udržují tyto křesťanské tradice a podílejí se svými pracemi na výzdobě školy.

Škola pravidelně informuje o své činnosti na stránkách Videčského zpravodaje. Jen v listopadovém čísle jsou čtyři příspěvky ze základní školy - jeden shrnující o veškerém dění za říjen, o pobytu dětí v přírodě, na naučné stezce Hradisko a o vzdělávání učitelů v jejich volném čase. V tomto čísle je příspěvek pana Dorotíka o tom, že jeho rozhodování jako zastupitele na základě nedostatečných informací a znalostí má pro obec daleko vážnější důsledky než když chybí při organizování „obecního Mikuláše“ - s tím lze jen souhlasit. V předešlém čísle jsou tři příspěvky - opět jeden shrnující o dění na škole v září, o poznávacím výletu dětí na Soláň a o historicko-zeměpisné exkurzi. Kromě prázdninových čísel je v každém informace o dění ve škole.

Vyčerpávajícím zdrojem informací o práci školy je také výroční zpráva o činnosti. Nebudu ji zde znovu opisovat, protože je k dispozici ve škole i na obecním úřadě, také na nově zřízených webovských stránkách obce a školy bude k dispozici. Rodiče vědí, jakých akcí se jejich děti účastní, o školních výsledcích mají možnost se dozvědět na třídních schůzkách a konzultacích, v bulletiních pravidelně rodiče vyzýváme, že kdykoliv mohou do školy přijít.

Práce učitelů ve vyučování i mimo něj směřuje k tomu, aby děti mohly své schopnosti rozvíjet. Proto jsme třeba rozšířili i nabídku kroužků v tomto roce na devět. Jako škola, která má v každém postupném ročníku jednu třídu, nemůžeme vytvořit třeba sportovní třídy, které jsou v současnosti zřízeny na dvou rožnovských školách, protože by to znamenalo, že si děti nemohou vybrat mezi „normální“ a specializovanou třídou. Pokud jde o děti navštěvující jiné školy, je třeba říci, že část z nich je právě ve

sportovní třídě nebo na osmiletém gymnáziu, někteří chodí do školy ve Valašské Bystřici kvůli lepší přístupnosti. Jsou samozřejmě i rodiče, kteří nebyli spokojeni s naší prací a své dítě přehlásili na jinou školu. Vážím si toho, že alespoň naši školu zkusili a své konkrétní kritické připomínky nám řekli. Škola se samozřejmě problémy s dostatečným počtem dětí na škole zabývala spolu s OÚ a není pravda, že pro to nic nedělala. Jednak to byla vybavenost školy, aby se zde děti cítily dobře - připomeňme jen rekonstrukci školní kuchyně a jídelny za 2,8 mil. Kč, vybudování počítačové učebny, postupné vybavování tříd novým nábytkem.

Pokud jde o nabídky školy, jsou to aktivity v rámci i mimo vyučování, v loňském roce třeba poznávací zájezd pro žáky do Anglie, výměnný pobyt dětí v Estonsku v rámci spolupráce v projektu Comenius, uspěli jsme v získání finančních prostředků na podporu vzdělávání učitelů (grant MŠMT 30 000,-Kč) a aktivit spojených s Comeniem v hodnotě 150 000,- Kč, spolupracujeme s jinými školami v ČR. Kolik dá na školu peněz obec, to je samozřejmě v rukou zastupitelstva a tedy i pana Dorotíka.

Pokles dětí není jen ve Vidči, je to celospolečenský jev. Podobných škol, které už mají výjimku MŠMT, protože průměrný počet dětí klesl pod stanovenou hranici je v republice kolem 680 (údaj S. Pohořelého, ved. oddělení základního vzdělávání MŠMT). Obcím tedy stojí za to školu uchovat i při menším než daném počtu dětí. I ve spojených třídách lze dětem poskytnout pinohodnotné vzdělávání, a jestliže budeme v naší škole spojovat dvě třídy v jednu (na prvním stupni), v žádném případě to nebude na úkor kvality. Jak tento problém řešit je dáno vyhláškou MŠMT, která byla k 1.12.2003 inovována a zpřísnila pravidla udělování výjimek a podle níž bude postupovat i obecní zastupitelstvo. Ujišťuji pana Dorotíka, že realitu okolního světa chápeme nejméně tak dobře jako prodavačky, ne vždy však záleží vše jen na škole. Pro příští rok očekává MŠMT, že bude propuštěno v rámci optimalizace 4 000 učitelů a další rok další 4 000 v rámci republiky - že by to bylo pro to, že nechápou realitu?

Jsem ráda, že škole ve Vidči přeje pan zastupitel světlejší zítřky. I naším přáním je, aby děti chodily rády do naší školy a sloužila tak dobře rodičům. O to se snaží všichni zaměstnanci školy, chceme pro to získat podporu obce a rodičů. Obecní školní politika se panu Dorotíkovi nelíbí, a proto jsem ráda, že se škola může opírat o jeho volební program, který vydal ve Videčském zpravodaji č. 14 z prosince 2002. Cituji:

„... Takže, své poslání jako člen zastupitelstva naší obce v tomto volebním období vidím v podpoře cílů, které jsem si pro tuto práci vytýčil. Současně postupné naplnění takovýchto cílů očekávám od obecního zastupitelstva i jako řadový občan ... Věřím, že na uvedených cílech nebude problém dosáhnout široké shody, neboť mandát, který jsem prostřednictvím Vašich hlasů získal, vnímám jako projev vzájemného poznání a akceptování společných životních hodnot.

... 7. zlepšení sociální a zdravotní podpory

... - podpora programů vzdělávání dětí a mládeže, zrovna tak jako podpora místních školních zařízení, které jsou součástí identity obce (obec bez vlastní školy je poloviční obcí)

... 10. aktivní komunikace občanů a orgánů obce, kraje a státu a zvýšený zájem občanů o účast v samosprávě obce

... - podpora změny vztahů občan - obec v duchu známého výroku J. F. Kennedyho: „neptejte se, co udělá obec pro Vás, ale řekněte, co uděláte Vy pro obec““. Konec citátu.

Závěrem bych i já chtěla popřát všem pěkné Vánoce a v novém roce hodně zdraví, štěstí a osobní pohody.

Dagmar Satková, ředitelka ZŠ Vidče



**USNESENÍ RADY OBCE VIDČE č. 22/2003
ZE DNE 6. listopadu 2003**

172/03 Rada obce vzala na vědomí plnění usnesení č. 21/2003 ze zasedání rady ze dne 23.10.2003.

173/03 Rada obce projednala nabídky jednotlivých uchazečů na zpracování projektu pro územní řízení pro projekt kanalizace obce. Rada obce odsouhlasila komisi pro výběr nejvhodnější nabídky včetně odborných poradců a kritéria pro výběr nejvhodnější nabídky.

174/03 Rada obce vzala na vědomí zpracování projektu pro umístění a obnovu komunikace dle katastrální mapy a územního plánu v lokalitě Háje, p.č. 2805. Odsouhlasila zároveň opravu nejnútnejších (havarijních) úseků dolní části této komunikace a terénní úpravy související s přístupem na parcelu p. č. 1428/18.

175/03 Rada obce projednala a schválila prodloužení platnosti veřejnoprávní smlouvy uzavřené mezi Obcí Vidče a Městem Rožnov p. Radh., a to do konce roku 2004. Rada obce pověřila starostku jednáním v této záležitosti.

176/03 Rada obce schválila realizaci oprav místních komunikací v majetku obce, které nebyly provedeny v letošním roce, jako prioritní pro r. 2004.

177/03 Rada obce projednala návrh rozpočtových změn a opatření. Tento návrh bude předložen zastupitelstvu obce ke schválení.

Ing. Dalibor Kubiš
místo starosta



Mgr. Štěpánka Mikulenková
starostka

**USNESENÍ RADY OBCE VIDČE č. 23/2003
ZE DNE 25. listopadu 2003**

178/03 Rada obce vzala na vědomí plnění usnesení č. 22/2003 ze zasedání rady ze dne 6.11.2003.

179/03 Rada obce vzala na vědomí zahájení prací firmou Swietelski na nejnútnejších opravách stávající cesty v části Vidče - Háje na parcele č. 2805 včetně umístění tří světel veřejného osvětlení.

180/03 Rada obce rozhodla o postupu odstranění nepovolené skládky na obecní parcele č. 723/20 v rožnovském katastru a parcele č. 1647 - obecní les. Firma STAVES odstraní v termínu do 10.12.2003 veškerý stavební materiál na stejném místě uložený. Další opatření pro uvedení lesních pozemků v daném místě do zákonného stavu - viz stanovisko lesního hospodáře.

Ing. Dalibor Kubiš
místo starosta



Mgr. Štěpánka Mikulenková
starostka

! Opět upozorňujeme !

Dobře vím, že "Spina" byla odjakživa místem zimních radovánek a když napadl sníh, proměnila se v sáňkářskou dráhu. Já sama jsem ji k tomuto účely s kamarády hojně využívala a účastnila se šilených sjezdů z Hor až ke kostelu. Ale doba se velmi změnila a zatímco tenkrát bylo auto jedoucí v zimě do Spiny rarita, dnes je tu i v této době čilý provoz, a to nejen osobních aut, ale i nákladňáků.

Z romantického kopce se stalo místo velmi nebezpečné. Prosim Vás, dohlédněte na své děti, aby zbytečně neriskovaly zdraví a nebo dokonce život. Je tady plno jiných míst, kde se dá užít sáňkování a bez zbytečných rizik. Nedovolte, aby se zimní romantika proměnila ve smutnou cestu bez návratu.

Pavla Mlnařiková

**USNESENÍ RADY OBCE VIDČE č. 24/2003
ZE DNE 3. prosince 2003**

181/03 Rada obce rozhodla v souladu s § 49b zákona č. 199/1994 o veřejných zakázkách, že firma Radekov Rožnov pod Radhoštěm bude dodavatelem stavby - oprava sociálních zařízení v přízemí kulturního domu ve Vidči a sociálních zařízení v budově obecního úřadu.

182/03 Rada projednala návrh smlouvy mezi Obcí Vidče a společností Elektroprojekta Rožnov pod Radhoštěm pro zpracování projektové dokumentace pro územní řízení stavby kanalizace obce. Konečný text této smlouvy bude dořešen 9.12.2003.

Ing. Dalibor Kubiš
místo starosta

Mgr. Štěpánka Mikulenková
starostka

KULTURNÍ KOMISE RADY OBCE

Kulturní komise RO pracuje ve složení p. Z. Holišová, M. Jandová, P. Mlnařiková, D. Karasová, A. Mikulenková a A. Večeřová. Scházíme se podle potřeby a o kulturních akcích Vás pravidelně informujeme prostřednictvím Zpravodaje.

V letošním roce jsme pořádali tradiční Dětský karneval. Příprava je náročná, ale děláme ji rády, protože jediné tady máme jistotu, že bude nabitý sál. Za výtěžek jsme nakoupili knihy pro Místní knihovnu.

V březnu všichni občané, kteří se chtěli pobavit jeli s námi do Valašské Bystřice na veseloheru "Uličnice", kterou předvedl divadelní soubor CHAOS. V tomto měsíci jsme též připravily malou slavnost pro naše novorozence - Vítání občánků. Paní starostka přijala do svazku obce 19 dětí.

V dubnu jsme dostali výhodnou nabídku z Národního divadla v Ostravě na operu Johanka z Arku. Vstupenka stála pouhých 15,- Kč. Přes velké úsilí kulturní komise nás odjelo jen 23, takže tato akce byla prodělečná.

Velkou kulturní událostí v obci byly oslavy 50. výročí vzniku Valašanky. S radostí jsme pomohly při oslavách - jak při jejich přípravě (např. zajištění propag. letáčků), tak i při akci samotné (prodej občerstvení apod.).

Po okurkové sezóně v době prázdnin přijalo pozvání na hudebně - zábavný pořad "Láska brány otevírá" mnoho spoluobčanů, kteří zcela naplnili sál. Zpívali a hráli sólisté operety Národního divadla v Ostravě a Moravskoslezského divadla v Opavě.

V listopadu jsme připravily již druhé vítání občánků v tomto roce. Je to nezvyklé, ale nechtěly jsme, aby se nám sešlo tolik dětí najednou, jako na jaře. Paní starostka přijala do svazku obce 8 dětí.

Naši činnost v letošním roce jsme ukončily zorganizováním vánočního koncertu paní Aleny Valové a pana Jožky Navrátila.

Závěrem děkuji všem členkám komise za obětavý a zodpovědný přístup k práci. Těším se na spolupráci v příštím roce a přeji Vám, děvčata, krásné vánoce a rok 2004 ať Vám přinese zdraví, štěstí a pohodu.

Dagmar Karasová, předsedkyně komise

Oznamujeme občanům,

- že od 5. ledna 2004 bude opět v provozu sauna.

Provozní doba bude včas upřesněna.

- že svoz domovního odpadu mezi vánočními svátky bude v sobotu 27.prosince 2003.

Upozornění na změny v obecně závazné vyhlášce o místních poplatcích

Oddíl I Základní ustanovení

Čl. 1

Obec Vidče vybírá tyto poplatky:

- poplatek ze psů
- poplatek za užívání veřejného prostranství
- poplatek ze vstupného
- poplatek za provozovaný výherní hrací přístroj
- poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů

Čl. 2

Správu poplatků uvedených v čl. 1 této vyhlášky vykonává obecní úřad (dále jen správce poplatků) a při řízení o správě poplatků se postupuje podle zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů, pokud zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, nestanoví jinak.

Oddíl II Poplatek ze psů

Čl. 3

Předmět poplatku, poplatník

- Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je fyzická nebo právnická osoba, která má trvalý pobyt nebo sídlo na území obce Vidče.
- Poplatek se platí ze psů starších 3-měsíců.

Čl. 4

Sazba poplatku

Sazby poplatku činí ročně: **200 Kč/** za jednoho psa
250 Kč/ za každého dalšího psa

Čl. 5

Osvobození od poplatku

- Poplatek se neplatí nebo jsou od poplatku osvobozeni:
 - držitel psa, kterým je osoba nevidomá, bezmocná a osoba s těžkým zdravotním postižením, které byl přiznán III. stupeň mimořádných výhod podle zvláštního právního předpisu, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné psy nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis,
 - Obec Vidče a rozpočtové a příspěvkové organizace, jejichž zřizovatelem je Obec Vidče,
 - člen mysliveckého sdružení, pokud pes jím drženy má příslušné osvědčení „lovecký pes“.

Nárok na osvobození od poplatku ze psů je vlastník povinen prokázat do 31. 3. příslušného roku.

- Osvobození od poplatku ze psů zaniká, zanikne-li důvod osvobození.

Čl. 6

Ohlašovací povinnost

- Vlastník psa je povinen podat přiznání k poplatku ze psů do 15-ti dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti. Je rovněž povinen oznámit každou skutečnost, která má vliv na výši poplatku do 15-ti dnů od jejího zániku. Při placení poplatku obdrží majitel psa známku, kterou je povinen psa označit.

Čl. 7

Splatnost poplatku

- Vlastník psa je povinen zaplatit poplatek předem bez vyměření nejpozději do 31. 3. každého roku.
- Vznikne-li poplatková povinnost během roku, platí se poplatek ze psů od prvního dne měsíce následujícího po dni, kdy poplatková povinnost vznikla. Za jednotlivé měsíce do konce kalendářního roku se platí 1/12 stanovené sazby.
- Poplatková povinnost zaniká uplynutím měsíce, ve kterém tuto skutečnost poplatník oznámil správci poplatku. Zjištěný přeplatek ze psů se vrátí, pokud je větší než 50,- Kč.

Oddíl III Poplatek za užívání veřejného prostranství

- beze změn -

Oddíl IV Poplatek ze vstupného

- beze změn -

Oddíl V Poplatek za provozovaný výherní hrací přístroj

- beze změn -

Oddíl VI

Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů

Čl. 25

Poplatník

Poplatek platí:

- fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt, za domácnost může být poplatek odváděn společným zástupcem, za rodinný nebo bytový dům vlastníkem nebo správcem,
- fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba.

Čl. 26

Výše poplatku

- Výše poplatku pro osoby, které mají na území obce trvalý pobyt činí 250 Kč/rok za každou osobu bez rozdílu věku
- Výše poplatku pro osoby, které mají na území obce trvalý pobyt a obec jim nezajišťuje pravidelný svoz komunálního odpadu činí 150,- Kč/rok za každou osobu bez rozdílu věku
- Celková výše poplatku za jednu nemovitost (dům) je dána součtem osob, které mají v tomto domě trvalé bydliště nebo v něm pobývají a při jejichž činnosti vzniká komunální odpad.
- Výše poplatku pro fyzické osoby uvedené v čl. 25b) činí 150,- Kč/rok.

Čl. 27

Osvobození od poplatku

Od poplatku jsou osvobozeny osoby, které se na území obce prokazatelně po celý rok nezdržují, i když zde mají trvalý pobyt, popř. zde vlastní stavbu sloužící k individuální rekreaci.

Čl. 28

Splatnost poplatku

Poplatek je splatný bez vyměření v hotovosti na Obecním úřadě Vidče do 31. ledna každého roku. Pokud je poplatek odváděn společným zástupcem za domácnost, za rodinný dům vlastníkem nebo správcem, je tento povinen obci oznámit jména a data narození všech osob, za které poplatek odvádí.

Oddíl VII Ustanovení společná, přechodná a závěrečná

Čl. 29

- Nebudou-li poplatky zaplacený (odvedeny) včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem. Včas nezaplacené (neodvedené) poplatky nebo jejich nezaplacenou (neodvedenou) část může obec zvýšit až na trojnásobek.
- Pokud poplatník nesplní povinnost ve lhůtě stanovené touto vyhláškou správce poplatku uloží pokutu za nesplnění povinnosti nepeněžité povahy ve smyslu § 37 a § 37 a) zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů.

Čl. 30

- Pokud poplatník nesplní svoji poplatkovou povinnost určenou obecně závaznou vyhláškou obce, lze dlužné poplatky vyměřit do 3 let od konce kalendářního roku, ve kterém poplatková povinnost vznikla.
- Byl-li před uplynutím této lhůty učiněn úkon směřující k vyměření nebo doměření poplatku, běží třiletá lhůta znovu od konce roku, v němž byl poplatník nebo plátec o tomto úkonu písemně vyrozuměn.

Čl. 31

Tato vyhláška ruší obecně závaznou vyhlášku č. 1/1999 o místních poplatcích, č. 1/2001 Dodatek Obecně závazné vyhlášky č. 1/99 Obce Vidče o místních poplatcích a č. 2/2001 o poplatku za sběr, třídění, využívání a zneškodňování komunálního odpadu vznikajícího na území obce Vidče.

Čl. 32

Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem následujícím po dni jejího vyhlášení.

Mgr. Štěpánka Mikulenková
starostka obce

Ing. Dalibor Kubiš
místostarosta obce

Úplné znění vyhlášky je zveřejněno na vývěsní desce OÚ.

Upozorňujeme občany, že známky na popelnice budou na OÚ vydávány od 15.1.2004.

Plán práce komise pro školství, mládež, volný čas a sport na rok 2004



Komise bude v tomto kalendářním roce pracovat ve stejném složení jako loni. Jelikož bychom rádi uvítali aktivity mládeže ve věku 15 - 20 let, budeme se snažit získat do komise i zástupce této generace.

Plán práce, který byl vytvořen loni, byl ve své podstatě splněn, neboť nedostatek financí nemůže komise ovlivnit.

Na tento kalendářní rok jsme si určili cíle, které však jsou také částečně o penězích. Vyjde-li obec komisi vstříc a schválí rozpočet, který jsme velmi zodpovědně sestavili, domníváme se, že program bude splnitelný.

Body programu:

- 1. Pokračovat v naplňování volného času dětí, mládeže i dospělých tak, jak je to zavedeno od loňského roku.
- 2. Vyškolení pro vedení jednotlivých oddílů cvičitele, aby byla zákonně podpořena jejich zodpovědnost při práci s dětmi a zároveň platnost pojištění registrovaných členů SPV. V případě pojistné události jsou oprávněni žádat náhradu u Kooperativy.
- 3. Zimní olympiáda - v případě dostatku sněhu - leden, únor
- 4. Dětský den - Pohádkový les, konec května (záleží na tom, kdy bude volná Sahara, abychom ho mohli uspořádat v podobném rozsahu jako loni).
- 5. Turistický výlet pro rodiče a děti - květen, červen, I.
- 6. Poznávací a turistický zájezd pro dospělé Jeseníky II --

září.

- 7. Drakiáda - soutěž pro rodiče s dětmi o nejlepšího draka - září, říjen.
- 8. Výprava za Janem Karafiátem - turistický výšlap na Velkou Lhotu ke kostelíčku a zpět do kina na divadelní představení videč. Kroužku, event. Film - k výročí republiky.
- 9. Neustále hledat možnosti jak zapojit do aktivit volného času mládež od 15 - 20 let.
- 10. Dát do pořádku malá hřiště, pokud nejsou na soukromých pozemcích, jinak oslovit majitele. Zprovoznit hřiště za farou a nabídnout veřejnosti - především možnost tenisu a volejbalu.
- 11. Usilovat o provedení opravy podlahy a osvětlení v místní tělocvičně - je to i ve volebním programu.
- 12. Usilovat o zlepšení vybavení sauny, např. zavedením odpočívárny, když není bazén, namontování pákových baterií ve sprchách, aby se šetřila teplá voda aj.
- 13. Stále hledat a přesvědčovat vytypované lidi k práci s dětmi jako vedoucí oddílů nebo pomocníci stávajících.

Komise se domnívá, že splněním těchto bodů programu by naplnila staré a pravdivé heslo "Kdo si hraje, nezlobí". Doufáme, že se nám podaří do aktivit zapojit i rodiče, aby se přesvědčili, že práce s dětmi a pro veřejnost je velmi odpovědná a dokážou pak ocenit, jak se cvičitelé jejich ratolestem zdarma věnují ve svém volném čase.



Marcela Švajdová, předsedkyně komise



V minulém čísle našeho Zpravodaje nás paní Viktorie Hajná upozornila na několik místních zajímavostí. Mezi nimi byla též píseň "Ó Veliký Tvůrce všeho míra". Protože mnoho z nás dosud nemělo ani tušení, že tato píseň je výlučně naše, tedy Videčská, a někdo, převážně z mladší generace, ji vůbec nezná, přinášíme ji nyní Vám všem. Text písně mi ochotně zajistila paní V. Hajná, za což jí jménem nás všech velmi děkuji.

Pavla Mlnaříková

Ó, Veliký Tvůrce...



Ó, Veliký Tvůrce všehomíra,
jehož sláva celý naplňuje svět.
Jehož rozum nepozná jen víra
/: dovol, Tobě, bychom směli chválu pět :/

Velký Bože, slovem vše tvořící,
jenž jsi veškerenstvu bytí život dal.
Září slunce luně bledou lící
/" a na nebi tisíce hvězd rozsíval:/"



Bože, po němž duše moje plane,
touhou žiti mého každý nový den.
K Tobě nechť ať tento zápal vzplane
/: Tobě, pokorně díím, Tobě, Pane jen:/"

Bože, jehož zrak milostně zhlíží,
na vše dobré a je krásší odměnou.
Zlé pak trestá kletbou velkou tíží
/: ať je oděn zlatem nebo halenou :/



MIKULÁŠSKÉ ODPOLEDNE

Dne 5.12.2003 místní sdružení ODS ve Vidči již tradičně uspořádal pro děti Mikulášskou besídku s nadílkou. Letos poprvé se v upravených prostorách kina ve Vidči sešla spousta dětí, některé i s rodiči, aby prožili příjemné předvánoční odpoledne s Mikulášem, Čertem a Andělem, kteří jim po krátkém povídání a rozjímání, zpestřeném vánočními písničkami dětí z mateřské školy, rozdali mikulášské balíčky. A potom se již všichni ve zcela naplněném kině zaposlouchali a zadívali do nové české filmové pohádky „Čert ví proč“, která se jistě líbila malým i větším divákům.

Děkujeme všem těm, kteří se na přípravě velmi vydařeného odpoledne organizačně i finčně podíleli, a to: - panu Dohnálkovi a jeho doprovodu za vytvoření pravé mikulášské atmosféry, p. Mil. Pavelkovi, p. Zd. Mandulovi - družstvo Portáš, p. Petru Jurčovi, ing. Zd. Slezákovi - fa Vodohospodářské a dopravní stavby Vsetín s.r.o. za naplnění mikulášských balíčků a členům MS ODS za finční zajištění filmového představení. Zejména pak děkujeme panu Mil. Pavelkovi a p. Petru Pavelkovi za vytvoření příjemné předvánoční nálady a těšíme se, že se příští rok na další Mikulášské besídce opět všichni sejdem.

za MS ODS ve Vidči

Ing. Hana Slezáková

